



टीम बदलाव के दौर से निपटने में सक्षम : मेहदी हसन

काका, 17 मार्च। बंगलादेश के दाएं हाथ के बल्लेबाज मेहदी हसन मिराज का मानना है कि टीम में पर्याप्त अनुभवों की खिल्लाड़ी है और वे प्रमुख वरिष्ठ खिलाड़ियों के हाल ही में संन्यास लेने के बाद चल रहे बदलाव के दौर से उबरने में सक्षम हैं। शेर-ए-बांग्ला नेशनल क्रिकेट स्टेडियम में मेहदी ने कहा, फिलहाल टीम में छह से सात खिलाड़ी ऐसे हैं जो सात से 10 साल से अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट खेल रहे हैं। उन्हें अब नया नहीं कहा जा सकता। यह एक प्रक्रिया है। हमें अभी फेसला लेना चाहिए और दीर्घकालिक दृष्टिकोण के प्रति प्रतिबद्ध रहना चाहिए। विरयकप में अभी दो से ढाई साल का समय है, इसलिए हमें तुरंत टीम तैयार करनी होगी। उन्होंने कहा, चयन में निरंतरता महत्वपूर्ण है। टूर्नामेंट से दो या तीन महीने पहले ही तैयारी शुरू करना बहुत मुश्किल होगा। मुसाफिकुर भाई (रहमान) और पिछली पीढ़ी के अन्य खिलाड़ियों ने सात से आठ वर्ष तक टीम की सेवा की है और बंगलादेश क्रिकेट को नई ऊंचाइयों पर पहुंचाया है। अब, हम भी लंबे समय से यहां हैं। हमारा लक्ष्य बंगलादेश क्रिकेट को अगले स्तर तक ले जाना होना चाहिए। उन्होंने कहा कि पिछली पीढ़ी ने एक अच्छी आधारशिला रखी है। अब हमारा काम टीम को और आगे ले जाना है।

ड्रेपर ने होल्गर रूण को हराकर इंडियन वेल्स खिताब जीता

कैलिफोर्निया, 17 मार्च। ब्रिटेन के जैक ड्रेपर ने पुरुष वर्ग के इंडियन वेल्स फाइनल में डेनमार्क के होल्गर रूण को हराकर अपने करियर का सबसे बड़ा खिताब जीत लिया। आज यहां एक घंटे नौ मिनट तक चले मुकाबले में 23 वर्षीय ड्रेपर ने शुरुआत से ही दबदबा बनाए रखा और दुनिया के 13वें नंबर के खिलाड़ी रूण को 6-2, 6-2 से हराया। ड्रेपर और रूण 2021 के बाद से इंडियन वेल्स में मास्टर्स फाइनल में स्पर्धा करने वाले पहले गैर शीर्ष 10 खिलाड़ी हैं। ड्रेपर जीत जीत के साथ ही एटोपी रैंकिंग में सात पायदान ऊपर चढ़कर सातवें स्थान पर पहुंच गये हैं। मैच के बाद ड्रेपर ने कहा, मैं इस सप्ताह अपनी उपलब्धियों पर अविश्वसनीय रूप से खुश और गर्वित हूँ। मैंने पिछले साल के अंत में कहा था कि मैं कार्लोस अल्काराज, जैकन सिनर और उन सभी खिलाड़ियों के साथ प्रतिस्पर्धा करना चाहता हूँ जो बड़े खिताबों के लिए प्रतिस्पर्धा कर रहे हैं। ड्रेपर ने कहा, यह अविश्वसनीय है। मुझे इसकी उम्मीद नहीं थी। मैंने समय के साथ साथ बहुत मेहनत की और मैं यहां खेलने के लिए बहुत आभारी और खुश हूँ। मैं स्वस्थ और बहुत अच्छा महसूस से रहा हूँ।

हॉकी : राष्ट्रीय कोचिंग शिविर में 36 सदस्यीय दल करेगा अभ्यास

नई दिल्ली, 17 मार्च। भारतीय खेल प्राधिकरण (साई) के सोमवार से 28 मार्च तक चलने वाले राष्ट्रीय कोचिंग शिविर में 36 सदस्यीय हॉकी खिलाड़ी अभ्यास करेगा। राष्ट्रीय वार्षिक पुरस्कार समारोह के बाद आज हॉकी इंडिया के निदेश पर भारतीय पुरुष हॉकी के 36 खिलाड़ी बेंगलुरु के राष्ट्रीय कोचिंग शिविर में अभ्यास के लिए पहुंचे। संभावित टीम में गोलकीपर कृष्ण बहादुर पाठक संहित पवन, सूरज करकिया और मोहित होनेनहल्ली शशिकुमार शामिल हैं। डिफेंडरों में जर्मनप्रीत सिंह, अमित रोहिदास, सुमित, संजय, जुगराज सिंह, अमरदीप लाकड़ा, नीलम संजीव जेस, वरुण कुमार, यशदीप सिवाच को शिविर के लिए बुलाया गया है। इस बीच, मिस्फील्डर राजकुमार पाल, रामशेर सिंह, मनप्रीत सिंह, हार्दिक सिंह, विवेक सागर प्रसाद, नीलकान्त शर्मा, मोहंरिंथेम रबीचंद्र सिंह, मोहम्मद राहील मोसिन, निष्पत्त सिंह, राजेंद्र सिंह और पूजा सोबी को भी कोर संभावित समूह में रखा गया है। फॉरवर्ड में अमिषेक, सुखजीत सिंह, ललित कुमार उपाध्याय, गुरजित सिंह, अगद बीर सिंह, आदित्य अर्जुन लालगे, बांबी सिंह धामी, सुदीप चिरमाको, सेल्बम कार्थी, शिलानंद लाकड़ा, दिलीपत सिंह और उत्तम सिंह को दो सप्ताह चलने वाले शिविर के लिए बुलाया गया है।

हैरी ब्रूक को बैंक करने के बीसीसीआई के फैसले पर इंग्लैंड के खिलाड़ियों ने दिया रिएक्शन

नई दिल्ली, 17 मार्च। इंग्लैंड के स्टार हैरी ब्रूक को पिछले हफ्ते भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड ने आईपीएल से दो साल के लिए बैंक कर दिया। इस फैसले के बाद इंग्लैंड के खिलाड़ियों ने अपना रिएक्शन दिया है। बता दें कि, हैरी ब्रूक ने निजी कारणों का हवाला देते हुए आईपीएल 2025 से हटने का फैसला किया था। 2023 में हैरी ब्रूक ने सनराइजर्स हैदराबाद के लिए खेला था। उसके बाद 2024 के शुरू होने से पहले ही हैरी ब्रूक ने अपना नाम वापस ले लिया। फिर पिछले साल नवंबर में मेगा ऑक्शन में दिल्ली ने उन्हें खरीदा। इंग्लैंड क्रिकेट के प्रति अपनी प्रतिबद्धताओं का हवाला देते हुए आईपीएल 2025 से हट गया। बीसीसीआई ने अपने नए नियम के तहत हैरी ब्रूक को बैंक कर दिया। हैरी ब्रूक के बैंक होने पर इंग्लैंड के खिलाड़ी मोईन अली ने पांडकास्ट बियर्ड विफोर क्रिकेट पर कहा कि, वह बीसीसीआई के प्रतिबंध लगाने के फैसले का समर्थन करते हैं।

केकेआर ने चोटिल उमरान मलिक की जगह चेतन साकरिया को टीम में दी जगह

कोलकाता 17 मार्च। कोलकाता नाइट राइडर्स ने चोटिल तेज गेंदबाज उमरान मलिक की जगह बाएं हाथ के तेज गेंदबाज चेतन साकरिया को इंडियन प्रीमियर लीग 2025 के लिए टीम में शामिल किया है। चोट के कारण उमरान मलिक आईपीएल 2025 से बाहर हो गये हैं। चेतन साकरिया पिछले वर्ष भी केकेआर के दल में थे, लेकिन उन्हें एक भी मैच नहीं खेले का मौका नहीं मिला था। इस बार आईपीएल नीलामी में किसी भी टीम ने उन्हें नहीं खरीदा था। उमरान के चोटिल होने के कारण अब उन्हें केकेआर के लिए खेलने का अवसर मिलेगा।

सिंधु, सेन करेंगे स्विस ओपन में भारतीय दल की अगुवाई



बेसल (स्विट्जरलैंड), 17 मार्च। दो बार की ऑलिंपिक पदक विजेता पीवी सिंधु और पुरुष एकल में विश्व के 15वें नंबर के खिलाड़ी लक्ष्य सेन मंगलवार से स्विस ओपन 2025 बैडमिंटन टूर्नामेंट में भारतीय दल की अगुवाई करेंगे। विश्व की 16वें नंबर की खिलाड़ी पीवी सिंधु का पहले दौर में महिला एकल में 28वें नंबर की खिलाड़ी मालविका बंसोड़ से संत जैकबशेल में मुकाबले से शुरुआत होगी। टूर्नामेंट में

अनुपमा उपाध्याय, आकर्षि कश्यप और रश्मिता रामराज महिला एकल डूँ में आकर्षि कश्यप, रश्मिता रामराज, इशानी बरुआ, अनमोल खरब और तस्मीन मोरा महिला युगल; ट्रीसा जॉली-गायत्री गोपीचंद, प्रिया को-जेंगबाम-श्रुति मिश्रा, वर्षिणी विश्वनाथ श्री-आरथी सारा सुनील। मिश्रित युगल: आशिश सूर्या-अमृत प्रमथेश और सतीश करुणाकर-आधा वरियथ की भारतीय जोड़ी प्रतिस्पर्धा करेंगी। भारतीय दल में पुरुष एकल में लक्ष्य सेन, एचएस प्रणय, प्रियांशु राजावत, किरण जॉर्ज, किदांबी श्रीकांत, आयुष शेट्टी, सतीश करुणाकरन, थारुन मन्नेपल्ली और शंकर सुब्रमण्यम।

राजस्थान रॉयल्स ने सवाई मानसिंह स्टेडियम में ओपन ट्रेनिंग सेशन आयोजित किया

जयपुर, 17 मार्च। राजस्थान रॉयल्स ने 17 मार्च को शाम 7:00 बजे से सवाई मानसिंह स्टेडियम में ओपन ट्रेनिंग सेशन के लिए प्रशंसकों को आमंत्रित किया जिसमें सैकड़ों दर्शकों ने अभ्यास सत्र में प्रैक्टिस करए हुए राजस्थान रॉयल के खिलाड़ियों को देखकर तालियां और सीटियां बजाईं। इस ट्रेनिंग सेशन में यशस्वी जायसवाल, ध्रुव जुरेल, रियाज पराग, शिमरोन हेटमायर, जोफा आर्चर और हेड कोच राहुल द्रविड़ जैसे प्रमुख खिलाड़ियों के साथ एक छोटा अभ्यास मैच हुआ।

राजस्थान के अमित गोदारा का चयन भारत की बीच सॉकर राष्ट्रीय टीम में

जयपुर, 17 मार्च। भारत की बीच सॉकर राष्ट्रीय टीम के 12 सदस्यीय टीम की घोषणा की गई, जो अगले सप्ताह एएफसी बीच सॉकर एशियन कप थाईलैंड 2025 खेलेगी। मलेशिया के मोहम्मद फैजल बिन सूद द्वा प्राशिक्षित भारत को बीच सॉकर एशियन कप के ग्रुप ए में रखा गया है और यह 20 मार्च को मेजबान थाईलैंड के खिलाफ अपने अभियान की शुरुआत करेगा, जिसके बाद वे पटया में कुवैत (22 मार्च) और लेबनान (24 मार्च) का सामना करेंगे। कोचिंग और सहयोगी स्टाफ के साथ 12 सदस्यीय दल 16 मार्च को शाम को राजकोट से पटया के लिए रवाना होगा और 17 मार्च की तड़के अपने गंतव्य पर पहुंचेगा। राष्ट्रीय टीम का शिविर दो चरणों

में गुजरात के पोर्बंदर में आयोजित किया गया था, जिसमें 12 राज्यों के 75 खिलाड़ियों को पहले चरण के लिए बुलाया गया था। "हमारे पास क्वार्टर फाइनल के लिए क्वालीफाई करने का मौका है। बेशक, अन्य टीमों लंबे समय से बीच सॉकर में हैं, और थाईलैंड के मेजबान होने के कारण, यह और भी चुनौतीपूर्ण होगा, लेकिन बीच सॉकर में कुछ भी हो सकता है," 50 वर्षीय फैजल ने भारतीय खिलाड़ियों की उच्च गति से काम करने की क्षमता के महत्व पर जोर दिया। उन्होंने कहा, "भारतीय खिलाड़ियों के बारे में अच्छी बात यह है कि वे सभी तेज हैं, इसलिए रणनीति बनाना

आसान है, और तकनीकी पहलू बेहतर हो जाते हैं।" "गति और तकनीक हमारे खेल की नींव होगी।" भारत की बीच सॉकर टीम: प्रतीक कंकोकर, राज चौहान, नेहल परब, अमित गोदारा (राज.), श्रीजीत बाबू, लतीश कुनकोलकर, रोहित वाई, मुख्तार उमरूल, मुश्रीर टीकेबी, सतीश नाइक, मोहम्मद अकरम, जयपाल सिंह। राजस्थान फुटबल संघ के सचिव दिलीप सिंह रोखवत ने बताया कि अमित गोदारा राज्यस्तरीय बीच सॉकर प्रतियोगिता में बेस्ट प्लेयर ऑफ टूर्नामेंट व राष्ट्रीय प्रतियोगिता में सबसे ज्यादा गोल करने वाले खिलाड़ी बने थे। अमित अभी राजस्थान पुलिस फुटबल टीम के सदस्य हैं, उनका फुटबल टीम चयन स्पोर्ट्स कोटे से ही हुआ था।



राजस्थान यूनाइटेड एफसी ने शिलॉन्ग लाजोंग एफसी को 4-0 से करारी शिकस्त दी

जयपुर, 17 मार्च। राजस्थान यूनाइटेड एफसी ने विद्याधर नगर स्टेडियम में शानदार प्रदर्शन करते हुए शिलॉन्ग लाजोंग एफसी को 4-0 से हरा दिया। इस घमाकेदार जीत के साथ राजस्थान यूनाइटेड एफसी आई-लीग अंक तालिका में 5वें स्थान पर पहुंच गया है, जिससे उनकी शीर्ष चार में जगह बनाने की उम्मीदें और मजबूत हो गई हैं। राजस्थान यूनाइटेड एफसी राहनी जीत की लय को बरकरार रखने के इरादे से 23 मार्च 2025 को शाम 4:30 बजे विद्याधर नगर स्टेडियम, जयपुर में नामधारी एफसी के खिलाफ अपने अगले मुकाबले में उतरेगा। शीर्ष स्थान की दौड़ अब और रोमांचक हो गई है, जिससे हर मुकाबला बेहद महत्वपूर्ण हो गया है।

मैं कभी हार नहीं मानता : हार्दिक

नई दिल्ली, 17 मार्च। भारत के स्टार ऑलराउंडर हार्दिक पंड्या ने आईपीएल 2025 से पहले उम्मीद जताई है कि मुंबई इंडियंस के फैस का उन्हें प्यार मिलेगा। साथ ही उनका कहना है कि पिछले कुछ महीनों में उनके लिए समय का पहिया पूरी तरह से 360 डिग्री घूम गया, लेकिन वह मुश्किल परिस्थितियों में हार नहीं मानने के अपने जज्बे के कारण मैदान पर डटे रहे। पिछले साल इंडियन प्रीमियर लीग में रोहित शर्मा की जगह मुंबई इंडियंस का कप्तान बनाए जाने के बाद हार्दिक पंड्या को दर्शकों की नाराजगी का सामना करना पड़ा। इसके बाद उन्होंने भारत की टी20 वर्ल्ड कप और चैंपियंस ट्रॉफी की जीत में अहम भूमिका निभाई। आईपीएल 2025 का तैयारी में जुड़े इस ऑलराउंडर को उम्मीद है कि इस बार उन्हें



मुंबई इंडियंस के फैस का प्यार मिलेगा। 22 मार्च से शुरू हो रहे आईपीएल के 18वें सीजन से पहले जियो हॉटस्टार से पंड्या ने कहा कि, मैं कभी हार नहीं मानता। मेरे करियर में कुछ ऐसे दौर भी आए जब मेरा ध्यान जीतने के बजाय खेल में बने रहने पर लगा था। उन्होंने कहा कि, मुझे अहसास हुआ कि मेरे साथ जो कुछ भी हो रहा है क्रिकेट हमेशा सच्चा दोस्त बना रहेगा। मैंने खुद का समर्थन किया और जब मेरी कड़ी मेहनत रंग लाई तो ये उससे भी ज्यादा था जिता मैंने सोचा था।

क्रिकेट कोच एवं पिच क्यूरेटर अब्दुल सईद सोते-सोते सभी को रोता छोड़ विदा हो गए जयपुर की रेगिस्तानी विकेट में हरियाली का रंग भरते थे सईद



जयपुर, 17 मार्च। राजस्थान क्रिकेट में कोच और पिच क्यूरेटर का इतिहास लिखा जाएगा तो बिना अब्दुल सईद का जिक्र किये बगैर इतिहास सृष्टि नहीं हो सकेगा। कठोर अनुशासन के साथ सीने में बेहद नरम दिल लिए क्रिकेटर्स के बीच अपने खुशामिजाज व्यवहार से सईद सबके चहेते बने रहे। अब्दुल सईद का जन्म 25.9.1968 में जयपुर के वरिष्ठ खेल प्रकाशक अब्दुल गनी के घर में हुआ। बचपन से क्रिकेट का शौक रखने वाले सईद ने क्रिकेट की सीढ़ियों पर कदम रखते-रखते, सवाई मानसिंह स्टेडियम के ग्राउंड की उन ऊंचाइयों को छुआ जिसका सपना बचपन से देखा करते थे। एक शावर की लिखी लाइन सईद पर फिट बैठती है, "हेरी तखीर में वो रंग भरा है मैंने कि लोग देखेंगे तुझे और पूछेंगे मुझे"...। क्रिकेटर क्रिकेट ग्राउंड को देखकर अब्दुल सईद के बारे पूछते थे, ओर मिलकर तारीफ किया करते थे। अब्दुल सईद ने दुनिया के नामचीन और क्रिकेट के धांसू कह जाने वाले बल्लेबाजों और गेंदबाजों के लिए विकेट तैयार किये, जिन विकेट पर अपने अपने दिग्गजों ने इंसकी रूपांतरिता तैयार कर ली है। इसके अलावा वे लोग इस लाइफटाइम अचीवमेंट अवॉर्ड के हकदार हो सकते हैं जो अब इस दुनिया में नहीं है। क्या इनमें दिवंगत क्रिकेट कोच एवं पिच क्यूरेटर अब्दुल सईद का नाम भी शामिल है जिन्होंने दो-तीन दशक तक आरसीए के क्यूरेटर के पद पर अपनी सेवाएं देकर जयपुर के नाम पूरी दुनिया में रोशन किया था।

वया आरसीए एडहॉक कमेटी ने दो-तीन दशक तक आरसीए के क्यूरेटर के पद पर अपनी सेवाएं देने वाले दिवंगत अब्दुल सईद को भूल गयी है। जिसने अपनी जिन्दगी आरसीए को मरते दम तक दी। 25 मार्च को राजस्थान क्रिकेट संघ पहली बार अपने क्रिकेटर्स के लिए अवॉर्ड समारोह का आयोजन करने जा रहा है। इसमें इस साल के हर आयु वर्ग के बेस्ट क्रिकेटर्स (पुरुष और महिला) को सम्मानित किया जाएगा। ये अवॉर्ड राजस्थान क्रिकेट में अहम योगदान देने वाले खिलाड़ियों के नाम पर दिए जाएंगे। कई बार इसकी पहल हुई लेकिन सभ्य नहीं हो सका। अब आरसीए एडहॉक कमेटी ने इसकी रूपांतरिता तैयार कर ली है। इसके अलावा वे लोग इस लाइफटाइम अचीवमेंट अवॉर्ड के हकदार हो सकते हैं जो अब इस दुनिया में नहीं है। क्या इनमें दिवंगत क्रिकेट कोच एवं पिच क्यूरेटर अब्दुल सईद का नाम भी शामिल है जिन्होंने दो-तीन दशक तक आरसीए के क्यूरेटर के पद पर अपनी सेवाएं देकर जयपुर के नाम पूरी दुनिया में रोशन किया था।

धोनी जिनके हेलीकॉप्टर शॉट को पंख जयपुर के ही सवाई मानसिंह स्टेडियम में लगे। इसी विकेट पर धोनी ने 183 का स्कोर किया था। भारत क्रिकेट टीम की शान कपिल देव, सुनील गावस्कर, अजहरुद्दीन, नवजीत सिंह सिद्धू, राहुल द्रविड़, यूसुफ पटान, इरफान पटान, विदेशी क्रिकेटर्स में शंन खान, रंजित ली, शेन वाटसन, रिकी पॉइंटिंग, स्विंग जादूगर वसीम अकरम, ब्रायन लारा जैसे दिग्गज क्रिकेटर्स ने सईद की बनाई पिच की तारीफ किया करते थे।

हमारी जोड़ी जय-वीरू की जैसी थी : तापोश चटर्जी

सईद के निधन की खबर सुनकर दुख हुआ। वे आरसीए के पिच क्यूरेटर थे और दुनिया के बेस्ट क्यूरेटर में शुमार थे। मैं हाथ जोड़ ईश्वर से दुआ करता हूँ कि उनकी आत्मा को शांति प्रदान करो। क्यूरेटर, पूर्व रणजी ट्रॉफी खिलाड़ी मेरी ओर सईद को जोड़ी जी-वीरू को जोड़ी जैसी थी। मेरे लिए तो सईद छोटा भाई की तरह ही था। सईद के योगदान को जाहिर करने के लिए मेरे पास शब्द नहीं है।

क्रिकेट की पिच मुख्यतः तीनों प्रकार की ग्रीन टॉप, डस्टी और डेड पिचों के बारे में बखूबी प्रैक्टिकल नॉलेज थी। ग्रीन टॉप और डस्टी पिच गेंदबाजों की मददगार साबित होती है तो वहीं डेड पिच पर बल्लेबाजों की मीज होती है खूब रन बन सकते हैं। सईद को तीनों प्रकार की पिच को बनाने का हुनर आता था। 14 सितंबर, 2006 को आईसीसी पिच सलाहकार एंडी एटकिंसन ने जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम की पिच और मैदान की स्थिति

पर संतोष व्यक्त किया, जयपुर में अक्टूबर 2006 में होने वाली चैंपियंस ट्रॉफी के मैचों की मेजबानी करनी थी। एटकिंसन आईसीसी के संवार प्रबंधक ब्रायन मुर्गिट्योड, मीडिया प्रबंधक समी उल हसन और संपर्क अधिकारी एमएच दूधिया की टीम के साथ जयपुर में थे, जहां उन्होंने आयोजन स्थल का निरीक्षण किया, जिसका बड़े पैमाने पर नवीनीकरण नगरीय था। एटकिंसन ने क्यूरेटर और क्रिकेट कोच अब्दुल सईद की सराहना की। क्रिकेट पिच क्यूरेटर और कोच अब्दुल सईद का 25 मार्च, 2017, शनिवार की शाम को दिल का दौरा पड़ने से निधन हो गया था। सईद के निधन की खबर मिलते ही राजस्थान के क्रिकेट जगत में शोक की लहर दौड़ गई थी। सईद प्रसिद्ध पिच क्यूरेटर थे और काफी लंबे समय से सवाई मानसिंह स्टेडियम की क्रिकेट एकेडमी में खिलाड़ियों को क्रिकेट की बारिकीयों सिखा रहे थे। शाम करीब 3-4 बजे के आसपास घर पर ही सोते हुए उन्हें साइलेंट अटैक आ गया और उनका निधन हो गया। सईद की ही देखरेख में राजस्थान की अंडर 19 टीम को काफी प्रतिभावान क्रिकेटर मिले हैं। सईद को शास्त्री नगर स्थित काब्रिस्तान में दफनाया गया था। सईद अपने पीछे मां- पिताजी, पत्नी, एक बेटा और एक बेटा छोड़ इस दुनिया से खामोशी से सोते-सोते विदा हो गए।